

首都机场今年春运
客运量预计达653.4万人次
证券时报记者 张达

本报讯 记者昨日从首都机场获悉,2009年春运首都机场预计客运量为653.4万人次,日均16.34万人次,高峰日预计18万人次左右;预计进出港航班量为50306架次,日均1257架次,高峰日预计1300架次左右。在15日出现首个高峰日后,22日之后有望迎来另一个高峰。

据首都机场统计,从1月11日至20日情况来看,首都机场共保障进出港航班13147架次,保障旅客181.17万人次,较去年同期增长20%以上。从1月14日起,首都机场连续5天的日旅客吞吐量就达到了18万以上,航班架次1300架次,提前进入春运高峰。其中首个高峰日出现在1月15日,当天首都机场进出港航班1340架次,旅客19.57万人次。

2008年我国软件业务收入增长29%

据新华社电 工业和信息化部有关负责人22日透露,2008年我国软件业务收入增长29%,其中软件技术服务、嵌入式软件收入分别增长40%和17%。

这位负责人表示,2008年我国高新技术产业平稳发展。全年规模以上工业高技术产品增加值增长14%,笔记本电脑、液晶电视、片式元件等高端产品生产增长20%以上。全年民用核能、航天、航空发展势头良好,我国新一代支线客机ARJ21-700首飞成功,神舟七号圆满完成载人航天飞行和宇航员出舱任务,核电反应堆核心设备实现国产化。

行业快报

有线电视稳定性最佳 报纸广告下滑已成定局

光大证券 范敏

虽然数字电视业务进展速度没有达到广电总局及市场预期,但有线电视所处行业整体市场需求无弹性,最大竞争来自于地面数字电视和卫星电视,后两者处于试验阶段,大范围的推广在短期内不具备可行性。因此,有线电视营收增长确定性可以预见。

从广电总局最新公布数据来看,2008年末全国数字电视用户达到4300万,较2007年增长83%,应该说发展速度较快,但这个数字与广电总局计划的5000万户以上仍有不小差距。

我们估计推进速度不达标的主要原因在于市场接受度较低,加上一些地区在数字化基础上面临网络改造,进度延缓。

有线板块上市公司的数字化进度并没有达到显著超越行业水平,有的甚至明显低于这一标准。

按基本面划分,A股报业公司泾渭分明,有处于盈亏平衡附近的粤传媒和赛迪等,也有业绩稳定增长的博瑞传播和新华传媒。我们认为,目前国内报业经营公司核心竞争力在上市公司之外,因此应重点考察报业经营公司的盈利模式及所依赖报纸的竞争能力。

从国家文化体制改革步骤来看,报纸、电视意识形态较强,改革最可能发生在意识形态较薄弱的出版行业,出版传媒、时代传媒均实现内容上市已经证明了这一点。不可否认,金融危机、教材改革对出版行业整体造成了一定影响,新闻出版总署对于地方出版集团做大做强的意图是十分坚定的。据相关报道,去年通过主管部门审批上市的就有十几家新闻出版集团,充分体现了目前地方出版对企业化运作的需求和上级主管部门的支持。

TD-SCDMA产品被纳入政府采购扶持范围

证券时报记者 周荣祥

本报讯 工信部昨天联合多个部委公布了一系列支持TD-SCDMA发展的财政支持、项目支持、网络建设、产品研发、业务应用、产业发展等扶持政策。其中,TD-SCDMA产品和应用被纳入政府采购扶持范围。

工信部称,按照国家自主创新产品认定管理规定,将TD-SCDMA相关产品纳入《政府采购自主创新产品目录》,获得促进自主创新政府采购政策支持。并将TD-SCDMA产业链研发和完善纳入电子发展基金和集成电路专项资金支持范围。

项目支持方面,工信部要求在自主创新和高技术产业化基金中安排部分资金用于支持TD-SCDMA产业链等薄弱环节的建设。此外,有关部门要加快国家重大专项TD-SCDMA项目审批程序。

根据政策安排,相关部委和地方政府,在基站选址、市政规划、管道建设、电力引入等方面要继续给予支持,加快TD-SCDMA网络建设进度。

在产品研发和业务应用方面,工信部要求,在国家科技支撑计划和国

家重大专项中安排TD-SCDMA增强技术HSUPA的关键技术研究、系统和终端产品研发以及试验验证工作。2009年将完成25项HSUPA标准的制定,实现TD-SCDMA现网升级支持HSUPA技术,提供HSUPA商用终端,进一步提升TD-SCDMA数据服务能力。

工信部还明确了TD-SCDMA技术长期持续发展方向。确立TD-LTE作为TD-SCDMA后续演进技术,通过“新一代宽带无线移动通信网”国家重大专项的实施,积极稳妥地组织产学研用各方面力量,开展TD-LTE关键技术研究,样机开发和试验验证工作。

昨天出台的政策措施还包括:修订《产业结构调整指导目录》作为产业发展的政策导向引导信贷、财政资金等社会资源投向TD-SCDMA产业;推动技术改造资金向TD-SCDMA产业倾斜;促进支持TD-SCDMA软件开发和应用等。

据了解,在工信部发放3G牌照后,近日3家电信企业集团分别发布了2009年有关建设计划。根据3家企业3G网络建设规划,三年内3G建设投资预计约为4000亿元。



中国移动“海外高层次人才创新创业基地”挂牌

本报讯 中国移动建设的国家级“海外高层次人才创新创业基地”昨天正式挂牌。该基地系由符合条件的中央企业、高等院校和科研机构以及部分国家级高新技术产业开发区组建。

中国移动集团公司党组书记张

春江在挂牌仪式上表示,在中国移动通信研究院建设“海外高层次人才创新创业基地”,是国家对中国移动跨越式发展和科研创新的巨大支持。

他表示,要以“海外高层次人才创新创业基地”为契机,集中运用好

优势资源,完成国家“千人计划”的相关工作目标,真正将该基地建成引进、聚集人才和推进科研创新的平台,实现在新一代宽带无线移动通信领域等关键领域的突破,为建设创新型国家做出应有的贡献。

(周荣祥)

外资退税新政或影响合资风电建设

证券时报记者 肖柳

吉电股份(000875)昨日表示,风电项目合营方中电国际新能源因参股投资风电项目的政策基础发生重大变化,决定放弃参股投资吉林长岭三十号、吉林长岭腰井子风电项目。据了解,所谓政策基础发生重大变化是指国家财政部、税务总局在去年底发布的关于停止外商投资企业购买国产设备退税政策的通知。分析人士认为,外商投资退税政策的变化使得中外合资风电项目没有了退税的优势,这对较多以中外合资方式建设的地方发电企业风电项目可能产生影响。

据全国工商联新能源商会副秘书长李华林博士介绍,从市场化角度而言,以目前的上网电价,风电项目很难盈利,国家为了扶持新能源产业的发展,硬性要求火电企业相应配备一定规模的新风能发电规模,因风电技术已经比较完善,所以火电企业绝大部分都选择上马风电项目。

李华林表示,从投资角度看,为了避免出现较大亏损,投资方都会想方设法减少建设成本,通过中外合资模式减少工程造价就是一种主要的方式,因为风电项目的设备造价高昂,1MW风机大概需要1000

万元人民币,如果是100MW以上的风电项目,通过外商投资购买国产设备退税就可以享受近亿元的费用节省。

不过,据业内人士分析,五大电力集团财力雄厚,风电项目投资占比只是很小一部分,所以它们此前并不在意是否需要通过与外资合作的模式节省部分费用,而且从项目经营能力上来说,这些电力集团掌握的技术比较先进,大部分倾向于独资建设;而对地方发电企业来说,由于财力不足,技术也没有那么先进,所以愿意选择与外商合资的模式减少工程造价,解决

资金不足的问题。

事实上,吉电股份在与中电国际合作时就明确表示,合作可以使风电项目充分享受国家优惠政策,降低工程造价,有效降低投资风险和缓解项目发电运营压力。

一位基金公司新能源行业分析师认为,当优惠政策取消后,风力发电项目中外合资的必要性就大大降低了,风电项目对外资的吸引力也在降低,外资以可以带来税收优惠在合作项目中获得的优惠条款会随之消失,很多地方火电企业风电项目都面临这个问题。但对于那些非常看好中国风力发

电市场的外资,上述问题并不会产生实质影响。

数据显示,中国风电市场近三年来发展迅猛。2007年中国新增风电机组328万千瓦,仅次于美国和西班牙,成为世界风能增长最快的市场之一。国家发改委2008年3月发布的《可再生能源发展“十一五”规划》中,将2010年风电机组容量的目标由500万千瓦调高到1000万千瓦,这一目标很可能已经在2008年提前完成。有专家预计,到2010年中国风电机组将达到2000万千瓦,超过规划目标的一倍。

新医改方案 做大医药市场蛋糕

业内人士估计2009年医药制造业收入增幅20%左右

证券时报记者 建业

针对上述三大医保政策的调整,国泰君安分析师易镜明表示,到2010年,对城镇居民医保和新农合的补助标准提高到每年120元,属于新内容;根据实施方案中的投资规模估算,2009年政府对三大医保的增量是260亿元至320亿元,加上行业自身的存量增速,估计2009年医药制造业收入增幅大约为20%。

中信证券分析师姚杰则认为,粗略计算,如果医保方面资金增量在

700亿元/年,则药品方面的支出则为350亿元/年,若以制剂企业2008年约4000亿元销售收入计算,此次增量带来的收入增速为8.75%。同时,将基本药物全部纳入医保药品报销目录,有利于促进国产药,特别是品种药、普药和廉价药的应用。

不过,不少分析人士也认为,在国家没有出台具体的实施办法前,还很难判断医药类企业的受益情况,而且医疗卫生投入周期较长,不容易收到立竿

见影的效果。中金公司分析师孙亮指出,上述方案的出台,意味着医改将迈出实质性一步,但必须承认医改将是长期渐进的过程,而非即时性的事件。

申银万国分析师罗鹤认为,医疗卫生投入是一个长期而逐步增加的过程,考虑到政府也在摸索中,并逐步解决历史欠账问题,投入会是一个渐进过程,医药行业会是一个政府长期投资行业,最终政府投入占比会从2007年的18%提升至30%。

证券代码:000878 证券简称:云南铜业 公告编号:2009-002
云南铜业股份有限公司2008年度业绩预告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、本期业绩预计情况
1、业绩预告类型:亏损
2、业绩预告情况表

项 目	本报告期 2008年1月1日 —2008年12月31日	上年同期 2007年1月1日—2007年12月31日	增减变动(%)
归属于母公司的净利润	-196,900 — -236,900万元	92,181.79万元	不适用
基本每股收益	-1.57 — -1.90元	0.73元	不适用

二、业绩预告未经注册会计师预审计。

三、业绩变动原因说明

由于受全球金融危机的影响,国际经济和有色金属市场状况进一步恶化,对公司生产经营活动产生了不利的影响,四季度开始铜价暴跌,由此造成公司电铜成本与售价倒挂,形成亏损,报告期内归属于母公司的净利润比上年同期下降约22%。另外,根据公司生产工艺特点,公司需储备一定规模的存货,根据企业会计准则,需以可变现净值计价,提取相应的存货减值准备。由于铜价波动较大,可变现净值现在仍无法确定,预计公司提取减值准备后2008年归属于母公司净利润较上年同期下降幅度较大。

四、其他相关说明

公司2008年1—12月的具体财务数据将在公司2008年年度报告中详细披露,公司指定的信息披露媒体为《中国经济时报》、《证券时报》、《上海证券报》以及巨潮资讯网(<http://www.cninfo.com.cn>)。公司将按照有关法律法规的规定和要求,及时做好信息披露工作,敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

云南铜业股份有限公司董事会
2009年1月23日

证券代码:600380 证券简称:健康元 公告编号:临2008-001
健康元药业集团股份有限公司三届二十九次董事会议决议公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

健康元药业集团股份有限公司(以下简称“公司”)三届二十九次董事会议于2009年1月21日下午2:00在本公司董事长会议室召开。公司董事长朱保国主持本次会议,会议应参加董事七人,实际参加董事七人,公司二名监事成员及公司总经理列席了会议,会议召开符合《公司法》及《公司章程》的规定。会议以记名投票方式审议并通过如下议案:

一、关于审议全额计提华夏证券资产减值准备的议案

华夏证券于2008年7月31日被北京市第二中级人民法院裁定破产,并于2008年8月2日在《人民法院报》公告,致使2005年11月18日广东省深圳市中级人民法院作出的2005深中法执字第381-4号《民事裁定书》中裁定将华夏证券所持有的美达股份法人股1,000万股作价1,658.19万元交付本公司抵偿债务的司法裁定未能继续执行。原在深圳中级人民法院执行前述股权过户的过程中,中国证监会登记结算有限责任公司深圳分公司出示了最高人民法院出具的明传,明传要求对涉及华夏证券及其所属机构的民商事案件正在执行的暂缓执行,期限至2008年8月5日止。鉴于华夏证券已进入破产清算程序,本公司对华夏证券应收账款的账面净值18,810,888.05元全额计提资产减值准备,计入2008年度损益。本公司已向华夏证券清算组申报债权,并继续追索本公司权益。

同意7票,反对0票,弃权0票;

二、关于审议2008年度高级管理人员薪酬的议案

同意董事会薪酬与考核委员会提交的2008年度高级管理人员薪酬水平,2008年公司高级管理人员的薪酬系根据人力资源市场薪酬调研数据并结合本

公司实际情况确定,具体高级管理人员2008年薪酬为:苏庆文72.27万元、曹平30.00万元、顾悦253.62万元、钟山41.03万元及邱庆丰26.96万元。

同意5票,反对0票,董事曹平伟及邱庆丰回避表决。
特此公告。

健康元药业集团股份有限公司

二〇〇九年一月二十三日

证券代码:600380 证券简称:健康元 编号:临2009-002
健康元药业集团股份有限公司2008年度业绩快报

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

本公司所载2008年度的财务数据为初步核算数据,尚须最终核算,有可能与最终核算的财务数据存在差异,请投资者注意投资风险。

2008年度主要财务数据和指标	项目	本报告期	上年同期	增减幅度(%)
总资产(万元)		582,650.00	601,438.63	-3.12
归属于上市公司股东权益(万元)		277,828.61	289,784.26	-4.13
归属于上市公司股东的每股净资产(元)		2.53	4.75	-46.74
二、经营业绩和财务状况说明				
本年度较去年同期相比,公司主营收入比去年同期增加44,169.52万元,增幅为17.68%;本年度归属于上市公司股东的扣除非经常性损益后的净利润为23,012.14万元,较去年同期增加601.76万元,增幅为3.45%。				
由于证券市场价格下跌影响,本年度公司证券投资收益及公允价值变动损益对归属于上市公司股东的净利润影响约-26,436.50万元,使得本年度实现归属于上市公司股东的净利润为2,706.53万元。				
三、其他说明				
上述中上年同期间每股收益系按企业会计准则第34号《每股收益》规定,以2008年实施2007年半年分红送股方案后的股数重新计算填列;本报告期及上年同期间归属于上市公司股东的净利润(2008)系按要求计算。				
健康元药业集团股份有限公司 2009年1月23日				

证券代码:600380 证券简称:健康元